



新华通讯社重点报刊

第4662期
总第5628期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面叠主编 张玮
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 吴明明

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

观点提要:公共服务是需要公共部门和社会公众的良性互动的。正如长沙公务员“客串”环卫工一样,公共政策不能关在空调房间里制定,而是需要走上街头,在人来人往中倾听,在炎炎烈日下“晒晒”。南京的做法或许可提供一定的启示。

与其“客串”环卫工 不如直接为他们搭“凉棚”



现代快报首席评论员 西风

长沙市雨花区的千余名公务员28日在烈日下“客串”起了环卫工。虽然是周末,干的也是“体验生活、体察民情”的志愿活动,公众的看法却不一致。有的认为能够锤炼作风,拉近群众距离;更多人则发出质疑,认为“这不过是作秀而已”。

昨日的《新华时评》认为:“无论是坐窗口,还是扫马路,都是为人民服务。”正如长沙有的干部所言,如果既能做好自己的本职工作让群众满意,又能走上街头为公众做点实事,当然是锦上添花的好事。如二者不可得兼,还是先做好本职工作为好。

这几天高温,最辛苦的莫过于顶着烈日清扫马路的环卫工人。公务人员放弃周末休息,上街体验环卫工作的艰辛,对于体察民情不无益处,本不应该过分苛责。但是我们想一想,公务行为的本质是为社会公众提供公共服务,街头体验的目的不是为了与环卫工“共苦”,而是要通过自己的公共服务为辛苦的环

卫工“祛暑”。

那么,怎么样才能为酷暑中的环卫工送去公共服务的“阴凉”呢?南京的做法或许可提供一定的启示——

昨天,南京市城管局为江南八区的环卫工在主干道设置了90个爱心遮阳伞,供他们坐下休息、喝水。这些爱心伞对苦熬暑溽的环卫工来说,犹如久旱之甘露。

这样的遮阳伞并不昂贵,制作也不麻烦,为什么以前没有?一些环卫工表示,按照规定,他们在路段上不能坐,也不能离开路段。如果出现了遮阳伞,会不会休息有次数限制呢?城管部门表示,不会有限制。我们相信有关部门的表态是真诚的。遮阳伞确实可能带来“效率顾虑”,但相比较环卫工的健康,政策关怀的价值无可替代;

全国劳模韩国民开的14路公交车上就有一个“百宝箱”,白色的塑料箱就放在他座椅的背后,里面创可贴、风油精、晕车药、抽纸、防止呕吐的塑料袋、矿泉水等应有尽有!他从2005年开始就坚持在车上准备这些防中暑药品等,供乘客免费急用。

但现代快报记者昨天调查发现,南京公交大多都没有此类服务设施,只有少量的公交车备有“百宝箱”。从公共事业的角度讲,设立“百

宝箱”不应该是司机的个人意识,而应该成为政府部门及其公交企业的服务共识;

连日来的持续高温,使南京不少地铁站成了市民们新的纳凉地点。昨天,南京市公安局地铁分局、南京市交通局先后发布微博,前者称如此纳凉违反规定,后者则表示应宽容对待。对此,不少乘客觉得,在地铁站纳凉可以理解,但纳凉人群“露胳膊露腿”“横七竖八的躺姿”不太雅观,也影响了地铁客流的疏散,管理部门可以从人性化的角度进行管理。

地铁站是公共场所,能不能成为市民乃至流浪汉的纳凉场地,大概可以归为公共服务的范畴。把这个公共话题拿出来让大家讨论,本身就是一件新鲜事。我们看到,警方似乎以秩序为重,交通部门则人性化一些。而公众呢,在管理部门的微博“掐架”中找到了权利和义务的平衡点。一个纳凉问题,测试出一个城市的“良心”。

以上的三个“南京现象”,为我们描绘了一幅公共服务的“清明上河图”。

公共服务是需要公共部门和社会公众的良性互动的。正如长沙公务员“客串”环卫工一样,公共政策不能关在空调房间里制定,而是需

要走上街头,在人来人往中倾听,在炎炎烈日下“晒晒”。这样的听取和暴晒,一方面能够感受到服务对象的热切期待,另一方面您能够经受住公开性的“烤”验。一项公共政策,如果不是以己之心、以己之能、以己之责体民情、便民事、解民忧,就不能够给公众带来真正意义上的福祉。无疑,制定者是失败的。

据7月30日《人民日报》报道:在北京西城区阜成门内大街的一处工地,建筑工人卓越正顶着烈日从砖车卸货,巨大的汗珠在他黝黑的皮肤上流淌。不过,他从未领取过高温津贴,一些务工人员甚至没有听说过高温津贴政策。

类似的情形在快报早几日的南京、苏州等地实地采访中,也有发现。

媒体记者对建筑工人领取高温津贴的调查结果,既是意料之中,又不免令人意外。劳动保护新政音犹在耳,但高温津贴还是“纸上福利”,不能不说是社会之痛。这是公共服务在具体实施中的老毛病了。

为环卫工搭遮阳伞也好,为乘客设“百宝箱”也罢,甚至把地铁站敞开来自避暑的市民开放,把高温津贴按时按量地发到农民工手上,是一个个看得见摸得着的福音。只要想做,其实都可以轻易做到。

当然,还可以做得更多、更好!

精要

我军6高级将领晋升上将

胡锦涛颁发命令状并表示祝贺



中央军委举行晋升上将军衔警衔仪式 新华社记者 李刚 摄

晋升上将军衔警衔的6人

总政治部副主任杜金才	成都军区政治委员田修思
国防大学政治委员刘亚洲	武警部队司令员王建平
济南军区政治委员杜恒岩	武警部队政治委员许耀元

新华社北京7月30日电(记者曹智)中央军委30日在北京八一大楼隆重举行晋升上将军衔警衔仪式。中央军委主席胡锦涛向晋升上将军衔警衔的同志颁发命令状。

上午9时30分,晋升仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席习近平宣读了6月28日中央军委主席胡锦涛签署的晋升上将军衔命令和国务院总理温家宝、中央军委主席胡锦涛签署的晋升武警上将军衔命令。

中央军委副主席郭伯雄主持晋升仪式,中央军委副主席徐才厚出席。

晋升上将军衔警衔的6位高级军

官警官军容严整、精神抖擞地列队主席台前。胡锦涛主席向他们颁发命令状,并与他们亲切握手,表示祝贺。佩带了上将军衔警衔肩章的6位高级军官警官向胡锦涛等领导同志敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈的掌声。

中央军委委员梁光烈、陈炳德、李继耐、廖锡龙、常万全、靖志远、吴胜利、许其亮出席晋衔仪式。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束后,胡锦涛等领导同志与晋升上将军衔警衔的军官警官合影留念。

出席晋衔仪式的还有四总部、驻京各大单位和军委办公厅的领导等。

江苏12市完成市县乡人大政府政协换届

德行考察否决掉25名干部 新一届市级班子平均年龄48.2岁

除副省级城市南京以外,江苏已完成12个省辖市的市县乡三级政府换届工作。昨天上午,现代快报记者从中共江苏省委新闻发布会上获悉,此次换届选用干部更加注重“以德为先”,以德行为硬指标,此次换届中共有25名处级以下(含处级)干部因此被一票否决。

江苏省委组织部副部长、省委组织部新闻发言人盛克勤介绍,截至6月30日,12个省辖市、104个县(市、区)的人大政府政协和955个乡镇人大政府已完成换届工作。经组织提名的8375名班子成员和232名法院、检察院“两长”候选人均高票当选。

德行考察成为首要的“硬杠杠”

全面考“德”,成为这次换届工作的一大亮点。

“要使德行成为选人用人中的‘硬杠杠’。”盛克勤说,在换届过程中,江苏省对德行表现差、经考察确属不宜提拔使用的官员坚决不用,有8名处级干部和17名科级干部因德行考察不过关被“一票否决”。

如何考察“德”?不光让干部做述职德报告还不够,还要将内容“晒”在网上,接受老百姓的考验。进服

务单位访服务对象;进社区楼幢访社区群众;进干部家庭访家庭成员。“三进三访”零距离听取“管他的、他管的、他服务的、他身边的”人的意见,充分了解干部8小时之外德的表现。全方位、多侧面考察干部品德,但凡考核不过关的干部一律“放下”和“拿下”。

新提名的“一把手”全部易地交流

此次换届,也加大了干部交流力度,严格执行交流回避政策。市、县政府班子中任职满两届的42名同志、公检法“三长”任满5年的71名同志全部交流。新提名的政府、公检法正职全部易地交流。

交流时也注意选拔熟悉市场经济、新兴产业、外向型经济的优秀干部到苏北工作。比如从省发改、财政、商务等经济综合部门,选派了3名干部分别担任淮安市市长、副市长;从交通、海洋渔业等部门选派两名干部到连云港任职,推动沿海开发。

此外在公检法“三长”的选拔中,也有创新突破。以往,“三长”人选都在系统内选拔,此次换届,连云港、徐州等地是在全市所有符合条件的人员中,通过两轮公开推荐、差额考察、差额票决,公推比选产生公检法“三长”人选,一部

分具有司法任职资格,但不在政法系统内的干部脱颖而出。

新一届政府班子年轻、学历高、女干部增多

记者发现,新一届政府班子给予人们的第一印象就是年轻。市级班子的平均年龄为48.2岁,比上届下降2.9岁,“60后”成为干部队伍的中坚力量;县级政府班子平均年龄43.7岁。

“学历高”是新一届政府班子的又一特点。在新一届市级政府班子中,拥有研究生学历的干部达53人,较上一届增加15.2%。其中,12名地级市市长全是研究生学历。新一届县级政府班子里732人拥有大专及以上学历,占97.6%。另外,也更加注重基层经历,市、县班子有3年以上基层领导工作经历的超过了半数。167名大学生村官、114名选调生、124名村党组织书记在换届中进入乡镇班子。

“女市长”“女县长”则成为新一届政府班子中一道亮丽的风景线。这次换届结果显示,女干部人数明显增多,市级班子里有16名女干部,104个县(市、区)共配备女干部130名,其中担任党政正职的有17人。

实习生 李姗姗
现代快报记者 孙兰兰